

为救患白血病的儿子 四川一对夫妇竟“转让”女儿

网友:无异于买卖人口;有筹款平台冻结善款;警方已介入

四川峨眉山的梁育佳有一对龙凤胎,今年7月,儿子被诊断为急性淋巴细胞白血病。为筹得儿子的医药费,梁育佳从多筹款平台发布信息,并在大街上抱着3岁女儿举牌“转让女儿救儿子”。照片被传到网上引发广泛讨论,梁育佳被网友指责“重男轻女”、“买卖人口”。

对此,多个筹款平台态度不一,有的垫付资金,有的冻结善款。据了解,目前警方已介入。梁育佳表示后悔,称自己只是用这种方式来保住自己的孩子。



▲梁育佳被网友指责“重男轻女”、“买卖人口”

父亲“转让女儿”被疑“买卖人口”

“我的双胞胎孩子今年3岁8个月,儿子被确诊为白血病,治疗还需要五六十万……女儿活泼可爱,但我们没有能力给她好的生活和教育,如果哪位好心人能出钱帮忙治我儿子的病,那我就把女儿送给他……”穿着格子衬衫的年轻男子一手抱着穿着小花裙的女儿,一手举着这样的牌子。

今年7月12日,四川峨眉山市绥山镇五一村梁育佳的儿子被诊断为急淋白血病,后在华西第二医院接受治疗。8月7日,梁育佳在医院附近举着“转让女儿”的牌子,被人拍下传到网上。

随后,有网友爆料梁育佳的工资不低,在市区还有房子,并已在多个筹款平台筹得不少善款。

事情在网络发酵,有不少人质疑梁育佳重男轻女,评价此行为“无异于买卖人口”,也有网友体谅贫穷和疾病带给梁育佳一家的不幸遭遇。

梁育佳的表弟介绍,梁育佳父亲打零工,母亲身体不好,他自己也是铝厂的普通职工,家里没什么钱。在儿子生病后,梁育佳已向亲戚朋友借了一些钱。

五一村一位村民证实,梁育佳家境在村里并不算好。另一村民介绍,梁育佳在峨眉山市及村里都有房子未出售。在孩子确诊后没几天,梁育佳曾带着捐款箱到村内多位居民家,希望能够得到帮助,她还捐出了50元。

多渠道筹得十余万善款,部分被冻结

记者从华西第二医院了解到,梁育佳的儿子被诊断为急淋白血病,如治疗顺利,花费大概在20万元左右。

孩子确诊后,梁育佳从多家筹款平台筹款。记者从“爱心筹”了解到,梁育佳在该平台已筹集善款49871元,并提现44508元。梁育佳称,正打算将此用于现阶段的治疗。

8月9日,某家人在“春雨筹”上发布筹款。“春雨筹”四川区域负责人表示,看到网络消息后十分理解梁育佳救子的心情,后平台决定先行垫付梁育佳5万元的医药费。

7月15日,他们在“水滴筹”发布筹款,截至8月9日已筹得39187元。“水滴筹”相关负责人介绍,8月7日起该条信息接到举

报,工作人员也在网上看到一些关于其家庭情况的反映。8月9日上午,工作人员和其家人沟通后,停止此次筹款并冻结所有善款,平台将在进一步核实后对善款做出相应处理。

此外,梁育佳表弟告诉记者,有多名好心人通过微信向梁育佳转账6000多元,但目前他的微信已无法正常登录。“孩子爸爸做得有些过分,但孩子是无辜的呀。”

微信平台相关负责人回复,因收到多人举报,经核实该账号确实存在异常,遂封号处理,梁育佳可通过指引提现,并按步骤请解封。

被疑“买卖人口”后,成都市武侯区华西坝派出所民警表示,关注到网络情况后已介入了解。

对话

“只是为了引起关注,当时欠考虑”

该事件被曝出后,孩子母亲陈兰琴在接受媒体采访时表示,此举只是希望能筹到更多的钱,并非真要“转让”女儿。

记者:为什么会打出“转让女儿救儿子”的广告牌?

陈兰琴:我们只是为了引起关注,让好心人帮助我们渡过难关。像这样的病,我们这样的家庭是承受不起治疗费用的。我们现在知道这肯定是不妥的,当时也是欠考虑。

记者:如果真的有爱心人士想要领养你们的女儿,你们是怎么打算的?

陈兰琴:不给啊,肯定不给,谁都不给。也有人问我们转让需要多少钱,也有人说领养,但是我们都拒绝了。

记者:如此求助对你们筹款有帮助吗?

陈兰琴:有帮助,当天就有人加我们微信捐款,但是很快微信号就被封了。

(综合新京报、北京青年报报道)

青岛一饭店被曝:加工9斤螃蟹收900元

近日,青岛市民赵女士自带9斤螃蟹在饭店加工,被收900元加工费一事引发关注。当地物价局表示,涉事海鲜馆未对加工费明码标价,勒令退还。

一斤螃蟹加工费100元

赵女士7月30日花500元从市场购买14只螃蟹,约在青岛湾海鲜馆宴请外地友人。

“蒸8只炒6只,饭店就是用葱姜炒一下。”她说,想的是在本地加工,不会贵得离谱,当时就没有问价钱。但结账时,朋友说价格不对,螃蟹加工费很贵。其提供的消费单据显示,螃蟹(自带)一栏为9(斤),单价100元,共900元。后经双方沟通协商,顾客实际支付500元加工费。

赵女士的同伴孙女士称,到青岛市面上吃饭,自带海鲜一般收几十元加工费,“如果提前告知要收900元加工费,那些螃蟹我们就会带回家去做。”她认为,这些螃蟹都是顾客自带,饭店仅仅是加工,收取“天价”加工费是欺诈和宰客行为,扰乱市场秩序。

对此,青岛湾海鲜馆老板赵先生回应,当时再三跟对方确认,自带螃蟹每斤按店里价格的50%收取加工费,顾客带的共9斤。但其也承认事发时并未明码标价,也未明确告知顾客加工费用。

海鲜馆被责令停业整顿

事发后,顾客向当地主管部门投诉。当地物价局曾到涉事海鲜馆调查,一名刘姓工作人员表示,该店同类螃蟹标价是288元/斤,老板称按价格的50%收取加工费,并对赵女士优惠到100元/斤。但当时店里并没有公示加工费,按规定不能收取。

日前,青岛西海岸新区工委宣传部通报,区物价局和区市场监管局对该酒店加工费不明码标价行为立案处理,并责令停业整顿,同时组成联合调查组现场进行全面检查,一经发现新的违法行为,立即从严从快查处。

据悉,海鲜馆老板已赔礼道歉,现正在联系赵女士退还加工费。

(据新京报)

5. 酸辣土豆丝	1.00	18.00	18.00
6. 干炸里脊	1.00	18.00	18.00
7. 家常炒片	2.20	118.00	259.00
8. 蒜泥白肉	1.00	18.00	18.00
9. 螃蟹(自带)	9.00	100.00	900.00
10. 白灼游水虾	1.00	18.00	18.00
11. 碧螺春	1.00	68.00	68.00
12. 大麻辣	1.00	68.00	68.00
13. 餐具纸巾	7.00	3.00	21.00
14. 一厂青啤	6.00	10.00	60.00
15. 一厂鲜啤一桶	1.00	160.00	160.00

▲赵女士提供的就餐单据显示,螃蟹(自带)9斤收900元加工费

旁边建新小区后,老小区的消防通道没了

事发钻石路43号小区,居民和新小区物业协商停车收费问题未果



▲钻石路43号通往东景钻石花园的消防通道,铁门已经关闭 姚时美 摄

昨日,荷塘区钻石路43号住宅小区居民拨打晚报新闻热线28829110反映:我们小区原本有消防通道,自从旁边新建东景钻石花园小区后,消防通道就属于该小区内的一部分了。该小区建成后,我们小区就没有消防通道了。

记者 姚时美 核实

反映

铁门被焊死,消防通道没了

昨日上午,记者来到钻石路43号小区,发现这里共有5栋老房子,进出小区只有一条道路,而且还有台阶,车辆无法进出。

居民介绍,2013年以前,钻石路43号小区和向群村住宅小区有一条消防通道通往外面,2013年以后,向群村进行棚户区改造,新建东景钻石花园小区。在该小区建设初期,钻石路43号小区居民就和东景钻石花园的开发商协商达成一致意见,要给钻石路43号小区保留消防通道,此后四五年都相安无事。

今年年初,东景钻石花园建成,保留有通道通往钻石路43号小区,该小区的车辆可以经东景钻石花园小区的消防通道进出。然而好景不长,今年6月,东景钻

石花园小区物业将通往钻石路43号小区的铁门焊死,导致钻石路43号小区无法使用东景钻石花园小区的消防通道,车辆无法进出。

居民说,造成这种结局的原因是,东景钻石花园小区物业公司要将钻石路43号小区也纳入到物业管理范围内,并且收取物业费。因物业费收取标准双方未达成一致,钻石路43号的居民不同意纳入东景钻石花园小区物业管理。

“我们本来是消防通道的,现在没有了,要还我们一条消防通道。”不少居民纷纷说,现在通道被堵,消防车、救护车无法进入,一些坐轮椅的老人,也没办法出门,一旦小区发生意外,特种车辆很难到现场施救。

处理

初步达成共识,目前正在协商私家车停放收费

之后,记者和六〇一社区的领导以及钻石路43号的部分居民来到东景钻石花园小区的物业办公室,找到负责人卢女士进行协商。

卢女士介绍,在东景钻石花园小区建设前,开发商就通过政府协调,希望将钻石路43号纳入统一管理,但是钻石路43号的居民没有同意,才造成今天的局面。

卢女士说,东景钻石花园小区建成后,原本对钻石路43号小区开了通道,解决该小区没有消防通道的难题。因钻石路43号小区是个开放式小区,没有物业公司,导致人员可以随意从该小区进出东景钻石花园小区,东景钻石花园小区的业主对此颇有意见。

通往钻石路43号的铁门曾经被人为损坏,今年6月份,物业公司就将该铁门焊死了。至于钻石路43号小区是否纳入到统一的物业管理,因居民和物业达不成共识,双方就没有再争论。

在六〇一社区领导以及社区民警的组织协调下,昨日上午,钻石路43号的居民代表和物业初步达成共识,恢复开通通道,消防车、救护车可以从东景钻石花园小区进出钻石路43号,该小区坐轮椅的老人也可以从通道出入。至于该小区的私家车要经小区出入、停车,应当遵照物业公司的停车收费办法,对此居民不同意收费,双方约定下周再进行协商。

香港户籍的她在株未婚生子 孩子该如何上户口?

昨日,家住天元区的黄先生拨打本报新闻热线28829110称:我女儿是香港居民,后来交男朋友怀了宝宝。去年12月我外孙在株洲出生后,两人因为各种原因分手,没有办理结婚证,导致外孙一直没法上户口。请问这种情况,我在株洲如何给外孙上户口?

记者 王娜 核实

黄先生的老家在湖北荆州,几年前一家人来到株洲生活。女儿早年与一名香港人恋爱结婚,成了香港地区居民,但两人此后离婚了。

一年多前,黄先生的女儿认识了一名株洲男子,两人发展成恋爱关系,女儿随后怀孕,并筹备婚礼。去年12月底,孩子出生后,两人因为性格不合分手。孩子一直跟着黄先生和老伴生活。如今,外孙出生8个多月了,一直

没法上户口。”黄先生说。随后,记者咨询了相关户籍民警。民警表示,小孩上户口,必须随父或随母。黄先生的外孙这种情况,考虑到母亲是香港地区居民,若要在株洲上户口则应该随父。在孩子一岁前,他的父亲可以带着身份证、户口本、孩子的出生证明办理上户。但考虑到其非婚生育,要在相关机构做亲子鉴定后,出具相关的亲子鉴定证明方可办理。

店主一转身,8000多元的手机被偷走 戴头盔的窃贼假装买茶叶,趁机作案

昨日上午,市民刘女士拨打晚报28829110热线称:一戴着头盔的男子伪装成茶叶买家进入茶叶店,实则是为了行窃,我才买了10多天的苹果X手机被偷走了。

记者 赵露 核实



▲男子戴着头盔在市区各茶叶店活动 视频截图

镜头一

店主转个身,苹果手机不见了

刘女士在天元区钢琴广场对面经营一家茶叶店,7月23日上午9点50分,一名戴头盔的男子走进店里,称是受经理所托来买茶叶,并向刘女士咨询了很多茶叶的情况。

随后,男子选中一种茶叶。刘女士进仓库拿货,店里就只剩下刘女士的妈

镜头二

同一男子在另一店行窃,作案手法高度相似

7月23日中午,刘女士把手机被盗一事发到朋友圈,在神农养生城经营茶叶店的杨女士看到后,说不久前她店里也被人行窃。双方对被盗信息交换后,发现行窃者为同一人,且作案手法高度相似。

杨女士说,7月18日9点50分左右,店里仅有一个工作人员,该男子戴着头盔进入店内,然后购买了一个50元的茶具,男子看了茶具后说要换一个,于是工作人员到仓库给他另拿一个。后来

妈看守。“当我拿货出来时,发现该男子已经不见了,我放在店内的苹果X也消失不见。这手机才买了10天,花了8000多元。”刘女士说,她急忙报警,通过店内监控发现,该男子在与刘女士交谈期间,趁她转身的瞬间,偷走了她的手机。

通过监控看到,该男子趁工作人员进入仓库时,把店里的2000多元现金偷走了。记者了解到,该男子约30岁,皮肤有点黑,身高173厘米左右。为了避免被监控拍摄,他入店时都戴着头盔,选择各茶叶店作案,时间均为早上10点左右,因为当时店内人员少,便于行窃。

目前,泰山路派出所已对此立案调查。